

## 吉木萨尔县发展市集经济激发夜间消费潜力

本报讯 通讯员明伟报道:香辣可口的海鲜龙虾,孜然味浓郁的串烧烤肉,令人眼花缭乱不忍下口的创意饮品……夏日里,吉木萨尔县用满满的烟火气、潮爆音乐汇和歌声,吹来“夏天的风”,唤醒“烟火北庭”,以市集经济激发街区夜间消费活力,加速消费市场复苏。

每到夜晚,吉木萨尔县北庭名街吸引了众多居民,市集虽然不大,却充满了清新文艺和生活气息。各式美食满足味蕾的不同需求,儿童创意手作、欢乐城堡、彩虹旋转木马等亲子项目,增强了市集的体验感和多元性。

年轻人三三两两结伴前来,还有许多家庭在这里度过美好的周末。市集中部被打成音乐舞台,充满夏日休闲情调的歌曲弹唱,吸引了许多居民游客驻足聆听。

吉木萨尔县居民王立琴说:“下班了,就和家人到夜市上坐坐,吃烤肉,听音乐,氛围还是挺好的,特别是夜市上这个蓝色的星空顶,把整个夜市都照亮了,感觉特别有活力。”

“现在增加了停车场,对商户的污水、垃圾都进行了规范,挺好的。这里还举办了不同节庆活动,也为我们商家增添了信心和动力。我们也不时推出消费打折、促销、抽奖优惠活动,拉动人气。”北庭名街商铺老板马军坦言道。

同样,在吉木萨尔县庭州湾景观带公园,夜间不少居民和游客纷纷到“网红桥”打卡,金黄色的麦穗灯、红蓝夺目的郁金香灯、树枝上的各色彩灯,将庭州湾的夜色点缀的璀璨生辉。在景区市集区,各色煎至焦黄的烤串吸引了不少居民驻足品尝;在游乐区,户外多



每到夜晚,吉木萨尔县北庭名街就会吸引众多居民前来聚会。市集虽然不大,却充满了清新文艺和生活气息。 明伟 摄

人秋千、游乐飞机、攀岩、游船等娱乐设施周围挤满了大人小孩。

奇台游客刘婧琳说:“今天和家人特意到网红桥、北庭名街夜市打卡,品尝了当地的草莓和美食,小县城人气很旺,景色很美,这样的地方我还想来。”

除了“夜品佳肴”的美味扑鼻、“夜观景色”的心旷神怡、“夜购潮货”的应有尽有,“夜健体魄”也受到游客和居民追

捧。在吉木萨尔县北庭名街健身房内,练瑜伽、健步走、举哑铃等,居民健身活动多姿多彩。

政府搭台、企业唱戏、市民消费,吉木萨尔县把繁荣夜经济作为释放消费潜力、激发街区活力的重要抓手,一方面积极联动商家,抱团推动商圈建设;另一方面创新造节,以年轻人最喜爱的市集文化打造夜经济的新场景、新业态、新体验。

## 玛纳斯县加快实施中小学校园环境提升改造项目

本报讯 通讯员再努尔、张雪洁报道:玛纳斯县加快实施中小学校园环境提升改造项目,进一步补齐学校功能设施短板,改善学校办学条件,为师生营造良好的工作和学习环境。

8月7日,在玛纳斯县第一中学项目施工现场,施工人员正在加班加点进行教学楼供热管道焊接、墙体粉刷等作业。

据了解,玛纳斯县一中环境改造项目投资86万元,项目内容包括学生餐厅、学生宿舍楼的外墙粉刷,教学楼暖气管道改造、楼道文化建设等。

玛纳斯县一中副校长木拉提·马斯胡提说:“项目完工后,学校面貌会有一个很大的提升,教育教学环境更加优美舒适。”

据了解,玛纳斯县中小学校园环境提升改造项目共投资1087万元,涉及20所学校35个项目,其中校舍粉刷项目10个、校舍改造项目17个、校园文化提升项目8个,目前,所有工程完成率已达80%,预计8月22日完工。

玛纳斯县教育局党组成员、副局长李玉成说:“充分利用本次中小学校园环境提升改造项目,进一步改善育人环境,突出‘一校一特色’的育人氛围,提高办学品位,用心用情将教育实事办实办好,进一步促进教育公平,提升德治教育实效,提高教育教学水平,努力办好人民满意的高质量教育。”

## 昌吉市林草执法大队开展防火应急演练

本报讯 通讯员李瑞瑞报道:近期的持续高温给昌吉市的森林防火带来了严峻的考验,昌吉市林业和草原执法大队以林区管护站森林防火应急演练为抓手,增加演练频次,加强防火应急处突能力。

昌吉市林业和草原执法大队组织各管护站和应急分队定期培训学习《森林法》及扑灭火知识,每周两次有序开展防火技能学习、体能训练和作战训练,加强火灾演练,重点开展干粉灭火器的使用演练、风力灭火器的使用演练、油锯的使用(砍伐隔离带)演练、高扬程消防车进场进行喷水灭火演练。截至目前,昌吉市林业和草原执法大队出动检查组4组15人次,在林区主要路口设卡5个,对林区火灾风险点和输配电线路沿线及林区牧民居住点进行隐患排查1765人次,开展林区宣传894人次,推广防火码222人次,维修维护防火设备40余件,开展范围内防火演练6次。

右图:明火演练现场。 李瑞瑞 摄



## 呼图壁河河道防洪工程即将完工

本报讯 通讯员刘玉洁、穆亚丽、吐尼亚孜·亚森报道:汛期已至,连日来,呼图壁县深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾重要指示精神,全力推动呼图壁河河道防洪工程建设,提升呼图壁河防洪能力,保障沿岸人民群众生命和财产安全。

8月3日,在呼图壁河河道防洪工程项目四施工现场,数台大型挖掘机在河道里忙碌地开展河道疏浚作业。

呼图壁河河道防洪工程项目四负责人严正斌说:“呼图壁河防洪工程项目四河道治理长度6.55公里,左右岸建设长度12.995公里,截至目前已完成防洪坝体填筑、阻滑墙、隔墙、混凝土面板浇筑工程也全部完成,目前正在有序进行河道疏浚工程,预计近日全部完成。”

呼图壁河河道防洪工程总投资14383万元,起点为呼图壁河北疆铁路大桥,终点为呼图壁河芨芨坝西河桩号X15+500处,河道治理总长度21.507公里,堤防建设总长度43.454公里。该项目共分4个小项目。目前,呼图壁河北疆铁路大桥至西大桥段防洪工程、呼图壁河西大桥至芨芨坝段防洪工程、呼图壁河芨芨坝西河(X2+000-X9+000段)防洪工程等三个项目均已完工,预计8月中旬整体工程全面竣工。

## 樊金荣:小区里的热心肠

本报通讯员 杨艳



在吉木萨尔县苇湖港社区,提起退休老党员樊金荣,大家无不竖起大拇指。17年来,她热心小区环境卫生治理,积极协调化解邻里矛盾纠纷,长期义务照顾社区5名独居老人,她的善举被街坊邻里交口称赞。

小区独居老人葛启兰今年70多岁,儿

女因为工作繁忙不能常陪伴在老人身边,樊金荣就陪老人聊天,帮她包饺子、做饭,逢年过节还送去节日礼物,让老人“独”而不“孤”。

樊金荣照顾着5位像葛启兰这样的独居老人,为他们倒垃圾、买药、充水电燃气费、补办银行卡等。

樊金荣所住的小区人口多,小区有一幢独栋楼,因年久失修,卫生比较差。樊金荣就带领辖区党员和联户长,对地下室通道等公共区域卫生、遗留建筑垃圾、居民废弃的废旧物品进行彻底清理。

小区居民对养宠物狗意见很大,樊金荣就登门拜访,耐心劝导,并积极协调寻找集中圈养地,化解大家的怨气。

如今,小区内邻里和睦相处,互敬互爱,一年一度的邻里节时,居民们你家准备肉,我家准备菜,一家一户的小桌拼成团结友爱的大长桌,下象棋、跳黑走马舞蹈,邻里之间一片祥和。

樊金荣说:“生活中都要事事为他人着想,小区离不了热心人,操心的人多了,邻里才能融洽相处,小区才能更和谐。”